Орган Дзержинского райнома КПСС и районного Совета депутатов ТРУДЯЩИХСЯ

IS IN THE

Газета выходит с апреля 1931 года

> 1972 НОЯБРЬ

30

ЧЕТВЕРГ Nº 144 (3854)

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

УРОЖАЮ— KAYECTBEHHLIE CEMEHA

жственное зерно в семенной лия в 1973 году. фонд и в настоящее время проверка семян.

не организована по настояидий контроль за правильным хранением семян, что может привести к их порче и снижению посевных качеств. Все эти недостатки являются следствием того, что некоторые руководители и специалисты хозяйств, первичные партийные организации, исполкомы сельских Советов не уделяют должного внимания быстрейшему завершению подготовки семян, обеспечению надежной основы будущего урожая.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета приняли постановление, в котором анализируется ход подготовки семян в колхозах и совхозах района, намечены меры, которые необходимо принять высококачественными семе- ны закончить подготовку сенами.

ЛИТОВСКАЯ ССР. Соревнуясь честь 50-летия образования СССР, работники Ионавского завода азотных удобрений выпустили сверх плана 35 тысяч тонн аммиачной воды. С опережением графика работают цехи углекислоты, сухого льда и другие.

На снимке: на 90 метров возвышаются башни комплекса аммиачной селитры.

> Фото К. ЛЮБШИСА. (Фотохроника ТАСС).



Руководители ных забот хлеборобов района председатели исполкомов является своевременная и ка- сельских Советов, партийные чественная подготовка семян комитеты и бюро должны дек весеннему севу. Хорошие тально разобраться с полосемена — основа будущего жением дел в своих колхозах урожая и поэтому готовить и совхозах, установить контих надо заранее, как делают роль за выполнением намеэто земледельцы Денисов- ченных мероприятий по каского совхоза колхоза «Иск- чественной подготовке семян, ра». В этих хозяйствах была повышению урожайности и своевременно проведена убор- увеличению производства и ка семенных участков, пол- продажи государству зерна ностью засыпано доброка- и других продуктов земледе-

Особое внимание бюро уже закончена очистка и районного комитета партии и исполком райсовета обрати-Неудовлетворительно ве- ли на улучшение организадется работа по подготовке ции социалистического соревсемян в колхозах «Россия», нования за получение высо-«Заря коммунизма», «Крас- кого урожая, своевременную ный маяк», где до сих пор подготовку семян, техники, имеются некондиционные по механизаторских кадров к вечистоте и влажности семена, сеннему севу. В практической работе подготовке к щему их очистка, сушка. В новому сельскохозяйственнонекоторых хозяйствах часть му году и выполнению поссемян непригодна к посеву тановления бюро крайкома из-за низкой всхожести, но КПСС и крайисполкома «О эти семена еще не обменены мерах по подготовке семян на кондиционные. Кроме то- к весеннему севу в колхозах го, в ряде бригад и отделе- и совхозах края» должны ний не установлен надлежа- принять активное участие все труженики села, причастные к судьбе будущего урожая.

> На заседании бюро райкома партии и исполкома райсовета был рассмотрен и одобрен большой опыт работы по подготовке семян, который накопили хлеборобы Ленисовского совхоза. Совхозные рационализаторы сконструировали и применяют на деле приспособление для очистки семян овса от овсюга. Специалистам всёх колхозов и совхозов района предложено в кратчайшее время изготовить и применить на подработке семян подобное очистительное приспособление.

В постановлении отмечаетобеспечения хозяйств ся, что все хозяйства должмян к 20 декабря этого года.

Пант Юбилею Союза ССР— УДАРНЫЙ ТРУД!

ДЕЛОВОЙ НАСТРОЙ

С большим интересом встретили рабочие центральных ремонтных мастерских совхоза имени ственного инвентаря к 50-летию товарищей из Шеломковского сов- ремонт комбайнов — к 1 апреля хоза, поддержавших почин зем- 1973 года, сеноуборочной техниледельцев Шушенского района и ки к 10 июня, силосоуборочных выступивших за образцовое проведение ремонта техники, горячо поддержали их почин.

Принято повышенное обязательство, в котором важное место, наряду с выполнением графи ка ремонта, отведено и его качеству. По условням соцсоревнования в совхозе итоги будут подводиться ежедневно, а в конце каждого месяца передовая бригада получит переходящий красный вымпел.

Дзержинцы решили закончить ремонт прицепного сельскохозяйкомбайнов к 5 июля, ремонт зернотоков и сушильного хозяйства завершим к 20 июля 1973 года.

Тракторы ремонтируются по круглогодовому графику. Причем рассчитано так, чтобы к началу полевых работ большая часть их была на линейке готовности.

В коллективе мастерских немало добросовестных, грамотных ремонтников. Комбайны в мастерских ремонтируют лучшие комбайнеры хозяйства. Среди них Петр Зябкин, Дмитрий Коваленко, Павел Нехин, Василий Богданов и другие.

Ремонт тракторов ведется уз-Дзержинского обращение своих образования СССР-к 30 декабря, ловым методом. Разборку п сборку ведут сами трактористы, а отдельные узлы готовят для них мотористы Иван Комаров, Владимир Ворохобко, Андрей Костин, ходовую часть и задние мосты тракторов — Владимир Гроссман. Заняты также и работники токарного, кузнечного и сварочного це-XOB.

> Свое обязательство ремонтники совхоза с честью выполнят.

И. ДАЛМАТОВ, заведующий ЦРМ совхоза имени Дзерженского.



О таких, как Михаил Крапивкин, обычно говорят: «Хороший парень». В коллективе Дзержинского автотранспортного предприятия Михаил показал себя умелым производственником, отличным товарищем.

Совсем недавно друзья проводили Михаила Крапивкина в ряды Советской Армии. Технику он знает и любит, и это качество очень необходимо современному

На снимке: Михаил Крапивкин во время работы на родном предприятии

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ВЕСТИ ИЗ ПМК «КРАЙКОЛХОЗСТРОЯ» Награды

наградило большую группу водирийную работу. Среди них В. В. работам. Смоляков. В. Д. Борловский, С. Я. Денисов, Л. Д. Санаев, всено 2 150 000 рублей. В. И Музыкевич.

Все они передовики социалистического соревнования.

ВЫПОЛНЕН годовой план

колхозы и совхозы на-ШЕГО РАЙОНА К 28 НОЯБРЯ выполнили годовой план продажи молока государству, на загото-ВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ ОТ-ПРАВЛЕНО 130,600 ЦЕНТНЕ-РОВ. КОЛХОЗОМ «ЗАРЯ КОМмунизма» годовой план СДАЧИ МОЛОКА ГОСУДАРСТ-ВУ ВЫПОЛНЕН ЕЩЕ К 15 НОября. ДЕНИСОВСКИЙ СОВхоз завершил выполнение плана-задания 1972 года по сдаче молока государству в ноябре.

Телеграмма

Эту телепрамму можно назвать новогодней, хотя получена она в ноябре. В ней говорится, что Правление «Крайколхозстроя» правление «Крайколхозстроя» поздравляет наш коллектив с дотелей нашей ПМК нагрудными срочным выполнением годового значками за многодетнюю безава- плана по строительно-монтажным

Годовой план дзержинские А. Я. Деписов, И. И. Стаценко, сельские строители выполнили к 20 ноября, за это время ими ос-

> П. ПАТЮКОВ секретарь парторганизации ПМК «Крайколхозстроя».

ИНФОРМАЦИЯ

о надоях молока на фуражную корову в совхозах и колхозах района на 28 ноября (в килограммах)

Первая графа - надой в 1972 году, вторая графа — надой на ту же дату в прошлом году.

совхоз имени

ДЗЕРЖИНСКОГО		
Улюкольская ферма	6,7	7,5
Дзержинская ферма	5,1	5,3
Кедровская ферма	5,0	6,2
Усольская ферма	5,0	5,2
По совхозу	5,5	6,0

ДЕНИСОВСКИЙ СОВХОЗ Денисовское отделение 6,7 7,0 Николаевская бригада

Колонское отделение 4,5 5,5 Топольское отделение Кондратьевское этделение 4,3 5,2 5,0 5,5 По совхозу шеломковский совхоз Батовское отделение Канарайское отделение 46 52 Шеломковское отделение 3,1 5,2 Власовская бригада По совхозу колхоз «Россия» Курайская бригада 5 4 5 7 Ашпатская бригада 4,1 3,8 Плитненская бригада 3,7 3,3 Петровская бригада По колхозу КОЛХОЗ «ИСКРА»

5.0 5.1 Вознесенская бригада 3 6 3,7 А-ершинская бригада 3.0 -5.1 4.0 4.8 По колхозу КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ МАЯК»

5.4 4.3 Чемурайская бригада 53 -Харьковская бригада 4.1 5 4 3,8 4,8 23 40 4.3 5.0 Орловская бригада По колхозу 3,6 4,8

КОЛХОЗ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА»

3.3 3.2 Семеновская бригада 4,6 4,3 4,1 3,9 Нижнетанайская бригада 2,9 3,4 По колхозу . 3,5 3,9 По району 4,4 5,0



ЗОЛОТЫЕ КОЛОСЬЯ

Как-то принято изображать кузнеца с молотом в руках, водителя за рулем, а лесоруба с бензопилой. А в портрет хлебороба как-то сами собой вписываются зелотые колосья.

Нет. Николай Зеленков совсем не позировал перед фотообъективом. А просто спрытнул с подножки комбайна, любовно потрогал золотые колосья, осмотрел поле,

После службы в рядах Советской Армии комсомолец Николай Зеленков вернулся в родной колхоз «Заря коммунизма» и снова стал работать механизатором,

В эту страду Николай убрал зерновые со 199 гектаров и намолотил 2 700 центнеров хлеба.

ЯРКО, ТАЛАНТЛИВО

смотра художественной са- победу модеятельности края, посвяла из певцов, танцоров, му- оценку жюри, зыкантов - более 70 человек.

тояла из композиции, куда родных инструментов композиции, четкий ритм, высокая музыкальная культу- оценку «ярко, талантливо». ра...» —писала газета «Красноярский рабочий» о дзер- что хоровой коллектив (дирижинцах.

так как нет соответствующих представлять самодеятельусловий, а именно — Дома ность Канской зоны на краекультуры. И только строгая вом смотре художественной дисциплина, трудолюбие, же- самодеятельности. лание отстоять честь своего Такова она, наша молодежь. района и большая любовь к

вручена Почетная грамота

крайкома ВЛКСМ. Этой наг-

рады она удостоена как луч-

комсомола.

НАГРАДЫ—ЛУЧШИМ

молодые доярки, комбайнеры, да Разина.

На проходившем недавно ший пропагандист комсомоль-

в колхозе «Красный маяк» ской политсети. Грамоту краотчетно выборном комсо- евого комитета ВЛКСМ помольском собрании многие лучила также доярка Зинаи-

трактористы были награжде- Высоких наград удостоена

ны за успехи в труде Почет- и вся колхозная комсомоль-

ными грамотами райкома ская организация. Это-пе-

А учительнице из Харь- ВЛКСМ и Почетная грамота

реходящий

Закончился второй тур искусству помогли одержать

Особенно следует отметить щенный 50-летию образова- работу В. В. Мокринского, ния СССР. На кустовом который очень умело офорсмотре в г. Канске более ты- мил всю музыкальную часть сячи артистов из одиннадца- программы. Наши солисты ти районов края демонстри- А. Трофимчук, С. Ивкин, ровали свое искусство. Деле- В. Парфенов, М. Дворяткин, гация нашего района состоя- Л. Тарак получили высокую

Нервый год работает у нас Программа концерта сос- руководителем оркестра навощли произведения совет- Григорьев. За короткий проских композиторов русские межуток времени он сумел народные песни, песни и му- организовать оркестр и предзыкальные произведения ставить на смотр первые ракомпозиторов союзных рес- боты. И жюри положительно публик . Жюри дало са отозвалось о выступлении мую высокую оценку наше- оркестра народных инструму творческому коллективу, ментов и инструментального «Программу их концерта вы- ансамбля семьи Кушнир. годно отличала стройность Мужская группа хора и женский ансамбль получили

Нельзя не сказать и о том. жер Н. Федотова), солистка А работать было нелегко, Л. Тарак завоевали право

г. клыпина,

вымпел ЦК

В. ИВАНОВ,

комсомола.

секретарь райкома



РЯДЫ ВЛКСМ

Многие из тех, кого мы сейчас го леспромхоза, Геннадий Макаской юности.

А у этих юношей и девушек ды. комсомольская биография только начинается. Они совсем недавно вступили в ряды ВЛКСМ. Владимир Перминов из Дзержинско-

по праву называем ветеранами ров, Надежда Шпак, Сергей Геколхозов совхозов и предприя- расименко, Михаил Жгун из Детий, были когда-то комсомольца- нисовской восьмилетней школы, ми. И их первые трудовые радос- Александр Томашевский, Надежти связаны с годами комсомоль- да Шабохина, Вера Горбатенко из Шеломковской средней шко-

> Н. ЕФАНОВА, зав. сектором учета райкома комсомола.

комсомольских песен. Поэтому договорились с участниками художественной самодеятельности.

Среди комсомольцев леспромхоза немало тех, кто вносит своим трудом большой вклад в дела производства. Это, в первую очередь. Валерий Кириенко, Виктор Пешков, Анатолий Макаров, Владимир

ряды Советской Армии этой осенью. Важно, чтобы в дни службы ребята помнили о своем рабочем коллективе.

Хотелось сделать так, чтобы комсомольский вечер надолго остался у них в памяти. И подарки париям вручили самые что ни на есть «солдатские». Еритвы, одеколон и другие незамысловатые вещицы, которые

комсомольцы нового

В боевой **ГОТОВНОСТИ**

Обычно руль пожарных машин доверяют старым, многоопытным шоферам, имеющим первый или второй всдительский класс. Но для Дмитрия Грибкова из поселка Нового сделали исключе

Дмитрию немногим больше двадцати, и класс у него пока только третий. Но машина его всегда, как говорят, в боевой готовности. Бывает, конечно, очень редко, нужно - пожарникам срочно выезжать к месту вызова. И машина, за рулем которой комсомолец Дмитрий Грибков, спешит иной раз за несколько десятков километров, чтобы бороться с огнем.

7060ЛЬШЕ БЫ ТАКИХ ВЕЧЕР

Надолго запомнится вечер, проходивший. в день комсомольского юбилея в клубе Дзержинского меспромхоза. Зал был полон. Сюда пришли многие молодые рабочие, и среди них те, кому через несколько дней идти на службу скую Армию. Были тут и люди старшего поколения.

ковки Нине Родиной была райкома комсомола.

Вечера, на которых собирается молодежь, проходят почти во всех организациях. Случается, что они не удаются. А этот вечер прошел необычайно интересно.

Мы попросили секретаря комитета комсомола Дзержинского леспромхоза Лидию Ягодину рассказать, в чем же секрет yenexa.

Особых секретов тут нет. -Просто, мы решили подготовиться к вечеру заранее. А волновало многое. Особенно беспокоило, смогут ли собраться ребята на вечер. Ведь многие живут в Канарае, Батове и Сосновке. Вечер наметили провести 29 октября — в день рождения комсомола.

Еще за месяц до этого мы

вместе с секретарем партий. ного комитета леспромхоза Н. А. Гринцевичем и клубными работниками продумали основные пункты плана. А похлопотать пришлось много.

Главное, чтобы вечер прошел торжественно и в то же время интересно. Без так называемой официальщины. Чтобы звучали мелодии задорных

Кублицкий, Леонид Елизаров. И отметить их работу комсомольскими наградами мы рему молодому человеку приятно получить подарок в такой знаменательный день.

Мы являемся прямыми продолжателями традиций комсомольцев старших поколений. К нам на вечер пришел комсомолец тридцатых годов В. Д. Барзыкин. Виктора Дмитриевича мы знаем не только как старшего инженера отдела кадров леспромхоза, но и как бывшего бойца одной из прославленных сибирских дивизий. На вечере он выступил с наказом к нашим будущим воинам. А их в леспромхозе 19. Все они уходят на службу в

всегда пригодятся в дни армейских буден. Вечер стал как бы комсомольскими про-

К этому же дню приурочили вручение комсомольских билетов тем, кто вступает в ряды ВЛКСМ.

Многие говорят, что вечер очень удался. Мнение молодежи леспромхоза такое: «Побольше таких вечеров». Встречи с ветеранами, вручение комсомольских билетов в торжественной обстановке, дружеские напутствия завтрашним воинам помогают хранить и продолжать добрые традиции наших старших товарищей.

л. ягодина. секретарь комитета комсомола Дзержинского леспромхоза.

Ушли на службу ребята

Сейчас, наверное, эти парни уже одели пока еще непривычную для них солдатскую форму. Осваиваются с новыми, и еще тоже непривычными, обязанностями.

А еще недавно они трудились на Новинском лесопункте Туркменского леспромхоза. Николай Харитоненко был навальщиком в лесопильном цехе, а Юрий Горлов — слесарем в гараже.

Оба комсомольца хорошо показали себя в труде. Такими они должны быть и на солдатокой службе.

РАБОЧАЯ ЧЕСТ

Сегодня трактористы и доярки, телей спиртного, повысилась трулесорубы и строители, люди са- довая активность членов профмых разных профессий заняты союза. Ни один проступок соверодной мыслыю, одной заботой — шенный кем-либо из работников успешно выполнить задания вто- этой организации, не остается безрого года пятилетки и обязатель- наказанным. ства, принятые в честь 50-летия образования СССР.

ются в коллективах люди, не це-, ли спиртные напитки в рабочее нящие чувство рабочей чести, время. Товарищеский суд сурово Поэтому становится понятной та наказал виновных, были строго активность в оздоровлении дело- предупреждены и другие любитевой атмосферы коллективов, ко- ли спиртного. Активными помощторую проявили рабочие и кол- никами партийной, профсоюзной хозники при обсуждении поста- организаций в борьбе с нарушиновления ЦК КПСС «О мерах по телями трудовой дисциплины усилению борьбы против пьянст. являются передовики производства и алкоголизма». Было выска- ва ударники коммунистического зано немало конкретных пред- труда т.т. Лактисов, Екименко, ложений по повышению роли кол- Василевич и другие работники тективов в борьбе с пьяницами, ПМК. нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, по- работе профсоюзные организации вышению ответственности этих особое внимание должны уделять людей за совершаемые поступки. молодежи: по-товарищески, нена-

циями рабочими и местными ко- лонности молодых людей, прихомитетами встал вопрос о приме- дящих на предприятие, в органинении решительных мер, направ- зацию, колхоз, совхоз, заленных на укрепление трудовой креплять за каждым из них насдисциплины, без которой немыс- тавника из числа передовых ралима высокая производительность бочих знакомить их с трудовыми партийных организаций повели молодой рабочий с первых же решительную борьбу за искорене. дней должен почувствовать поние прогулов и пьянства, сумели мощь и поддержку старших томобилизовать общественное мне- варищей по труду, активно вклюние против тех, кто не дорожит читься в выполнение коллективрабочей честью, честью своего ных социалистических обязаколлектива, позорит его недос- тельств. тойным поведением.

имени Дзержинского.

КПСС, направленного на усиле- ганизаций. ние борьбы против пьянства и алкоголизма. За последнее время резко сократились прогулы, на- работников сельского хозяйства много уменьшилось число люби-

Так было и е трактористом Пеньчуком, бригадиром строите-Но, к сожалению, еще встреча- лей Беляевым, которые распива-

В повседневной воспитательной Перед профсоюзными организа- вязчиво узнавать интересы и накуда. И многие при поддержке традициями коллектива. Каждый

Практика показывает, что там, Серьезно, принципиально по- где воспитательная работа ведетдошли к решению этого вопроса ся не от случая к случаю, а поспрофсоюзные комитеты колхоза тоянно, изо дня в день, на долж-«Искра» хлебоприемного пункта ном уровне находится трудоваз ПМК «Крайколхозстроя», предсе- дисциплина резко снижается текудатели товарищеских судов В. И. честь кадров, повышается произ-Гурская, М. А. Николаева из водительность труда, то есть име-Шеломковского совхоза, В. М. ются все условия для успешного Титов, И. В. Сухарь из совхоза выполнения заданий и обязательств. И создавать эти условия, Партийная организация, проф- стремиться к тому, чтобы каждый оюзный комитет и администра- рабочий, колхозник был верен ция ПМК «Крайколхозстроя» пра- лучшим традициям своего колвильно построили свою работу по лектива, законам рабочей честивыполнению постановления ЦК основная задача профсоюзных ор-

> В. КОЗЛОВ, председатель РК профсоюза и заготовок



Комсомолец Николай Амбросенок, которого вы видите на снимке, трудится комбайнером в колхозе «Россия». Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешней страды, он сумел внести весомый вклад в колхозный каравай 1972 года. Он уложил в валки 118 гектаров зерновых, убрал напрямую 147 гектаров. Из бункера своего комбайна комсомолец выдал более 3.000 центнеров добротного сибирского зерна.

В числе лучших механизаторов района Николай выезжал на помощь хлеборобам Боготольского района убирать урожай. И там зарекомендовал себя хорошо.

Фето В. СТРЕПЕТКОВА.





повышать ЭФФЕКТИВНОСТЬ животноводства помещелий

держание в коровниках, телятни- в полтора — два раза, ках, синарниках нужной темпе-Особенно в зимний период.

рогатого скота до 50 процентов, отопительная система.

Не только корма и кормление свиней — до 25 процентов, набвлияют на повышение продуктив- людается и падеж телят, поросят ности животных, сохранность мо- потери составляют от 5 до 40 пролодняка. Существенную роль в центов к общему поголовью. Но этом деле играет оптимальный, это не все. При неблагоприятном то есть наиболее благоприятный, микроклимате животноводческих микроклимат животноводческих помещений увеличиваются затрапомещений Сюда относится под- ты кормов на единицу продукции

Температура воздуха

ратуры возду, относительной Какая же температура воздуха влажности естественной и искус. должна быть в помещениях? В ственной освещенности, нормаль- коровниках оптимальная 8, мининого газообмена наименьшее со- маль ая 6 градусов, в родильных мочником регулируется в зависидержание в них углекислого газа, отделениях профилакториях 18,3 мости от мощности и необходи. аммиака, сероводорода, вредных градуса, минимальная 16, в сви- мой для молодняка температуры. для организма животных, а так- нарниках маточниках 18,3 гра-же поддержание наименьшей ми- дуса, минимальная 13. Такчю кробной загрязненности воздуха. температуру воздуха в животноводческих помещениях можно ный перерыв. Нельзя облучать Неблагоприятный микроклимат поддерживать, если они пол- поросят вместе со стиоматкой животноводческих помещений сни- ностью заняты, своевременно и ка- У облученной свиноматки снижа, жает удои коров до 20 процен- чественно отремонтированы и ется молочность. тов, привесы молодняка крупного утеплены, бесперебойно работает

Однако для новорожденных тедят и поросят температура окружающего воздуха должна быть выше температуры родильного отделения и свинарника - маточ. ника. Для телят в первые два часа жизни 30-32 градуса, в дальнейшем (до шести недель) около 20, для поросят - сосунов 24-28 градусов тепла. Это достигается обогревом новорожденных телят в термоклетках а в дальнейшем в индивидуальных или групповых станках электрокалориферами подогревом подкормочников для поросят _ сосунов посредством подпольного отопления различными тепловыми приборами.

Лучшие результаты дает обогрев молодняка инфракрасными излучателями. Высота излучателя над клеткой, станком, подкор-

(Продолжение следует).

на темы воспитания

ТРУДНЫЕ ДЕТИ

Такое выражение нередко верть сменяется другой... лиять на сына. Он уже приможно услышать в коллек. И тогда учителя прибе- вык к бесконтрольной жизвыдержан на уроках, признает никого в школе, нолетних. И, конечно, плохо учится. акими ребятами. Вместе с родителями стараются найпитания такого ребенка. И опять начинаются новые

тивах учителей. Кого же гают к последней мере воз- ни. Правда Миша дал сло- ли Бурянина: учится очень ственно двойки из 100 уроони относят к трудновоспи- действия на ребят и родите- во, что будет продолжать плохо. Не выдержан. В в ков в первой четверти он на комиссии шел стротий. туемым? Обычно тех, лей кожорые устранились от учение. Но вот надолго ли последнее время совсем вы- пропустил 71. Сергей в «взрослый» разговор. Члекто не блещет поведением, воспитания своих детей,балуется на переменах, не пишут заявление в комисне сию по делам несовершен-

На днях члены комиссии чителя много беседуют с встретились с несколькими такими учениками. Миша Солоницын — учащийся пяти правильный метод вос- того класса Шеломковской средней школы. Он с пер-Иногда бывают сдвиги в вого октября не ходит в положительную сторону. А школу. И виновата в данбывает и так: после про- ном случае семья. Родитедолжительных и неоднок- ли даже не заметили что ратных разговоров с учени- лишили сына желания ком, с его родителями учиться. Частые попойки в улучшений не происходит, семье привели к тому что сейчас отец и два Мишипоиски. А время-то неумо- ных брата в тюрьме. А

Трудно воспитуемые дети. лимо. Одна учебная чет- мать бессильна теперь повхватит у него терпения?

Серьезное беспокойство вызывает и судьба Саши Зуб- кое сопротивление учителю бы учиться. Во время заняпрошлом году отцу каждое са. Стал нетерпим в колутро приходилось провожать сына до школы в надежде, что тот отсидит все уроки. Но не тут-то было: дойдя до школы, Саша прятал портфель и отправлялся гулять. В этом учебном году Саша совсем не стал посещать пятый класс. Ре- Бурянину исчерпаны все со школой. Даже на засе- от родителей. Им тоже нашил пойти учиться в сель- воспитательные меры. Ну, дание педагогического сове- помнили о родительских обяское профтехучилище. Но а что же родители? Отец та не пришли. В семье от- занностях по воспитанию через месяц эставил учение каждую суббэту бывает в сутствуют единые требова- своих детей, о повседневи в СПТУ.

Монсеев, Бурянин, Гро-сыном. Нет, он не самоуст-

диков. Кутин Ждановученики 5-го «б» класса Дзержинской средней школы №1. Знакомишься с ними и испытываешь одновременно чувства жало- исеева легко воспринимают частники себе взял одности и возмущения. Вот то что у школьника по классников Жданова и Кукраткая характеристика Ко- всем предметам преимущешел из подчинения старших, даже оказал физическова из Денисова. Еще в и учащимся десятого класлективе своего класса и школы. Занимается вымогательством денег у младших ребят, крадет вещи товарищей. Присутствовавший на комиссии завуч вать сына не может. А вести и хорошо учиться. школы В.Г.Щербаков ска- мать Сергей не признает. Их дальнейшая судьба в зал что по отношению к Родители не держат связи

ранился от воспитания реставить его на правильный путь.

школу приходит ежедневно, ны комиссии надеялись на но отнюдь не для того, чтотий он находится в школь- жена. Хотя до этого со всеном дворе или гуляет по ми неоднократно беседовакэридору. Грубит учителям. ли в классе, в учительской, Причем, разговаривает с на родительском комитете, в ними на «ты». Отец ссылается на то что сам без- Сегодня ребята обещали... грамотный и контролиро- Обещали прилежно себя школе, много занимается с ния к воспитанию сына. Вот ном контроле за ними. и результат.

А Игорь Гродиков, помибенка. Но вот не может на- мо того, что плохо учится (хотя способности учиться хорошо у него есть), зани-Зато родители Сервея Мо- мается воровством. В соу-THIIA.

Со всеми этими ребятами их сознательность. А она, оказывается, еще не разбудетской комнате милиции. значительной мере зависит

3. КОСТОМАРОВА,

"Все больше общих черт с рабочим..."

«Рост производительных сил сельского хозяйства, постепенное превращение сельскохозяйственного труда в разновидность труда индустриального, подъем культуры деревни и перестройка сельского быта — все это ведет к изменению социального облика и психологии крестьянина. У него появляется все больше общих черт с рабочим...»

(Из Отчетного доклада ЦК КПСС XXIV съезду КПСС).





Свердловская область. Хорошеют, благоустранваются и богатеют колхозы Среднего Урала. Меняется внешний облик сел, неузнаваемо переменилась и жизнь людей, их населяющих.

Об одном таком селе — Костино Алапаевского района, где расположена центральная усадьба колхоза-миллионера имени В. И. Чапаева, - наш рассказ.

Колхозное поле занимает здесь двенадцать тысяч гектаров. В этом году получен высокий урожай —на круг по 40 центнеров зер-

Развивается и животноводство. От каждой коровы наданвают по 3 тысячи литров молока.

В прошлом году колхоз получил три миллиона рублей дохода. Это позволяет вести больше жилищное и культурно бытовое строительство. В Костине возводят для колхозников дома со всемиудобствами. Построен детский комбинат по городскому типовому проекту, школьные здания. Дом культуры, клубы.

тив и быт колхозников, их интересы и духовные запросы мало честали отличаться от жизни и быта горожан. На чках: члены исполкома сельского Совета обсуждают итоги уборки урожая.

Жена комбайнера учительница М. К. Окулова на кухне своей новой квартиры.

Передовой комбайнер колхоза, депутат сельского Совета В.Д. Черепанов.

Фото А. ГРАХОВА (Фотохроника ТАСС)

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

КРАН ЛЕКАБРЯ

временной промежуток, прослежи- и погонями. вает путь нашей страны от Действие фильма «Драма из ременных ракет, достигающих граф Каменский слыл меценатом: ния, последовательно показаны жалел времени на подготовку важнейшие запуски советских ра- спектаклей, не мог сдержать слез

есроя, талантливого инженера и еми нравилась какая - нибудь ученого Башкирцева, тесно свя- актриса, ее по графскому распозан с мечтой К.Э. Циолковско- ряжению доставляли после спекго, с делами первых ракетострои- такля в его спальню в «наряде народа, сражавшегося с фашиз- ждала и молодую актрису Любу, мом, строящего социализм.

фильма «Горячие тропы» проис- Любы подробно и рассказывает ходит в годы великой Отечествен- этот фильм. ной войны. Гитлеровцы решили В основу фильма «Семнадца- судьей; оказавшись рядом с чу- годня и всегда», «Шестое июля», оборвать одну из важнейших ма- тый трансатлантический» положегистралей, питающую фронт ны подлинные события, имевшие нефтыо, - взорвать мост через место летом 1942 года в Север-Аму - Дарью. Рассказ о том, как ной Атлантике. Это история гибефашисты готовили выброску па- ли советских, английских и аме- ки зрения Пашка неудачник и черашютного десанта в пустыне Ка- риканских моряков из транспорт- ловек неустроенный. Даже в любракумы, как оказавшийся в этом ного конвоя.

«Укрощение огня» — это три районе отряд советских геологов истории, слитые в одну: история и местные жители сорвали задучеловеческой жизни, история раз- манную операцию, — изобилует вития ракетной, техники, история неожиданностями, таинственными становления нашего государства. происшествиями, отчаянно сме-Фильм охватывает громадный лыми коступками, перестрелками

строительства гордости первых старинной жизни» переносит зрипятилеток — Магнитогорска — телей в годы крепостного права... до создания сверхдальних сов- Богатый и знатный вельможа Луны и возвращающихся обрат- его крепостной театр был предно на Землю. На экране подроб- метом зависти всех окрестных поно воспроизведены этапы эстафе- мещиков. Граф действительно поты отечественного ракетострое- своему любил искусство: он не кет, от самых первых до запуска в трогательных местах, что, впрокосмического корабля с космо- чем, не мещало ему жесточайше наказывать актеров за самую Жизненный подвиг главного ничтожную провинность. Если же

сандра Окулича летом 1942 года шла замуж за какого-то прохоотозвали из армии и командиро- дител. Засыпал он на свадьбе вали в Англию за партией егин- гостей сухим цементом и уехал ков для авианической завода, вместе со своим другом Кирил-Все, что в училось потом, было лом на стройку. А на севере Снепо пути на Родину. Советский ко- гирева настигает новая любовь. рабль шел северным путем к Всегда пылкая и необъяснимая, Мурманску. После налета фашист- всегда жертвенная Пашкина люской авиации он получил пробои- бовь и на этот раз обманывает ну. Неизвестная радиостанция да- его. В третий раз Пашка не сола координаты. Войдя в залия, бирался испытывать судьбу. Но корабль налетел на мины и зато- чего не бывает в жизни! нул. Это случилось у острова И так уж видно устроено, что

был Пашка Снегирев, воспитан- ну из улиц своего города улицей ник детдома: видя опасность, Снегирева. Об этом повествует грозящую знакомым и незнако- кинофильм «Если ты мужчина...». мым людям, он бросается ей навстречу; увидев несправедливость декабре будут демонстрироваться или ложь, не остается равнодуш- в кинотеатре и такие киноленты: приключенческого благосклонность графа О судьбе ным и, подчас не размышляя, од- «Длинная дорога в короткий ним лишь порывом честного серд- день», «Кудесник за рулем», ца присваивает себе право быть «Твой современник», «Вчера, сежим горем, он, не раздумывая, «Женщины» берет на свои плечи половину тя-

> С житейски-обывательской точви ему не везет. Была у него

...Советского инженера Алек- Люся, да не поняла парня, вы-

Безымянного. Из всей команды беда любит вставать на пути чудом спасся один Окулич и добрых и смелых людей. Автобус вскоре оказался в руках у гитле- с детьми, видимо, оставленный ровцев на одном из островов на минутку шофером, на глазах Арктики, где находилась какая- у Пашки медленно движется прято единственная станция. Окули- мо к обрыву. Гибель ребят неизчу удалось освободиться и, в бежна. Что же мог сделать Пашсвою очередь взять в плен гитле- ка Снегирев, как не броситься ровского офицера Иоганна Рит- под колесо автобуса! Кровь ли тера. О дальнейших событиях Пашкина разлилась по асфальту, зритель узнает, посмотрев 20—22 гранатовый ли сок из чемодана, декабря фильм «Операция «Холь- мы не знаем. Во всяком случае, он остался живым в благородной ...Бескомпромиссным и прямым памяти горожан, назвавших од-

Кроме названных фильмов в

Вниманию детей «Заря» предлагает «Сердце матери», «Волшебник «ох», «Снегурочка».

3. СНЕЖКОВА.

Зам. редактора И. Г. ГРИГОРЬЕВ.

на голубых ЭКРАНАХ

30 ноября

Из Москвы:

14.10-«В семье единой». 14.55 Международная встреча по футболу на Кубок УЕФА: «Арарат» (Ереван, СССР) - «Кайзерслаутерн» (ФРГ). 15.40 — «Союз нерушимый». - Марийская АССР. 16.10 — «Я —следователь». «Грузия-фильм». 17.35 — «Превратности любви». Фильм - концерт,

Из Красноярска:

18.00 — Атлас новостроек. «Огни Саян». Кинорассказ. 18.30 — «Вчера, сегодня завтра». Информационный выпуск.

Из Москвы:

18.40 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.10 — Телевизионный художественный фильм «Лето в Визивароше» (Венгрия). 2-я серия. 20.00 — Концерт, посвященный Всемирной встрече трудящейся молодежи. 21.30 — Э. Багрицкий. Лирика. 21.45-«А ну-ка, парни!». 23.00 — «Время».

1 декабря

Из Москвы:

15.30 - «Приморцы». Передача 7-я. 16.00 — «Ваше мнение». 16.50 — Премьера телевизионног фильма «Два рассказа» (цв) 18.00 — «Время». Информационная программа. 18.40 — Актуальные проблемы науки и культуры, Мозг человека». 19.10 — Художественный фильм «Черная гора» 20.35 — Концерт ансамбля танца «Флоричика» (Молдавская ССР).

Из Красноярска:

21.00 - «Вчера, сегодня, завт-

Из Москвы:

21.20 — «Судим пьянство». Репортаж из зала суда. 22.30 — «Время». Информационная программа: 23.00 - «Люблю тебя, мой край родной». Концерт.

2 декабря

Из Москвы:

13.05 — Для детей. Программа мультфильмов: «Чужие следы» «Приключения барона Мюнхаузена». 13.35 — Новости. 13.45 - «А ну-ка, девушки!» 15.05 — «Диалог о нравственности». 15.35 - «Огни цирка». 16.25 — Трибуна писателя. Выступление Ю. Рытхэу. 16.40 — Художественный фильм «Бесслэвесные друзья, 18.00 — «Время». 18.55 — А. Арбузов. «Шестеро любимых». Телевизионный спектакль 20,30 -Обозрение по концертам VI пленума правления Союза композигоров СССР.

Из Красноярска:

21.20 — «Вчера, сегодня, зав-

Из Москвы:

21.30 - «Звезда моего города». Художественный фильм. 23.00

> Кинотеатр «RAAE»

> > 30 ноября ключ

1 декабря

УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ Нач. в 4.30, 6.30 и 8.30 час.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Краснеярского края, улица Кирева. 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редантора—1-63, заместителя редантора, отделов партийной жизни и сельсного хозяйства—1-104, ответственноге венретаря и отдела премывшиемности—1-60, отдела писви—1-54; телефоны типографии: общий—1-107. бухгалтерии—1-62.

Типография газоты «Дзержинец» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли, Заказ 990, Тираж 4000.